



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

62 (27191) Вторник, 22 августа 2023



«Своё»:
праздник
для всей семьи

5

НОВОСТИ

ВСТРЕЧА



Фото пресс-службы АПК.

Новая традиция законодателей

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и председатель регионального Законодательного собрания Алексей Зеленин обсудили итоги пятилетней работы Парламента Кузбасса.

Как рассказал Алексей Зеленин, с начала работы созыва принято 782 региональных закона (на 133 больше, чем в прошлом созыве), 475 законопроектов были разработаны по инициативе Сергея Цвилева, сообщила пресс-служба АПК.

«Этот состав депутатов отработал эффективно в сложные для всей страны времена. Народные избранники не только выполняли законодательную работу, но и выезжали на места – проверяли цены, наличие лекарств в больницах. Главное, была полная консолидация, без разногласий. Мы всегда находили общее решение, и то, что Кузбасс так быстро меняется, в том числе заслуга нашего Парламента», – подчеркнул губернатор Сергей Цвилев.

Алексей Зеленин отметил, что единогласно были приняты инициативы губернатора по поддержке участников специальной военной операции и их семей, по «Стратегии социально-экономического развития Кузбасса», созданию агломераций. Многие из предложенных губернатором проектов рассчитаны на долгосрочную перспективу, но положительные изменения видны уже сейчас.

Большая часть законов касалась сферы государственного устройства, региональной политики и местного самоуправления (237 законов), вопросам бюджета, налоговой политики и финансов были посвящены 163 закона; 98 – регламентируют направления здравоохранения и социальной защиты населения.

Заключительное заседание Парламента Кузбасса действующего созыва состоится 29 августа. Депутаты планируют ввести новую традицию – принятие обращения к будущему созыву, тем самым обеспечить преемственность работы.

Лариса СОЛОВЬЕВА.

сельское хозяйство

Собрать урожай до 20 октября

Ход уборочной кампании обсудили на аппаратном совещании в правительстве Кузбасса.

По оперативным данным на 21 августа: обмолочены почти 10,2 тысячи га зерновых и зернобобовых культур, что составляет 1,6% от плана уборки, в том числе озимых 5,4 тысячи га (24,5%). К уборке раннеспелых сортов свеклы и капусты приступили в Беловском и Кемеровском округах, сообщила пресс-служба АПК.

«Из-за погодных условий уборочную кампанию в этом году начали на две недели позже обычных сроков, сейчас главная задача – собрать весь выращенный с большим трудом урожай. Недопустимо, чтобы он ушёл под снег. Уборочную кампанию необходимо завершить до 20 октября. От грамотной работы аграриев сейчас зависит, насколько в условиях неблагоприятного по погодным условиям года Кузбасс будет обеспечен собственной продукцией и кормами для животноводства», – подчеркнул губернатор Сергей Цвилев.

Как отметил министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Андрей Арикулов, во всех хозяйствах сегодня составлен индивидуальный план уборочной кампании с учётом особенностей каждой территории. Министр рассказал, что такого длительного периода засухи и высоких температур весной и в начале лета не было с 2012 года. Аграрии региона в сложнейших условиях выращивали и зерновые, и овощные культуры. Были пересмотрены условия задела семян в почву, проводились дополнительные агротехнологические мероприятия по закрытию влаги.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Образовательные новинки



Фото Александра Павлова.

Летние каникулы почти завершились, через несколько дней начнётся новый учебный год. Сегодняшний разговор посвящён основным нововведениям образовательной сферы, которые будут активированы уже 1 сентября.

Воспитание трудом

В начале августа президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон, вносящий поправки в закон «Об образовании в Российской Федерации». Ключевы-

ми поправками стали законодательно закреплённые понятия «привлечение обучающихся к труду», «профориентация школьников», «содействие добровольческой деятельности обучающихся».

Начнём с первого. Речь в

данном случае идёт об общественно полезном труде: высадка деревьев, обустройство цветников на школьной территории, создании театральных классов, оформлении класса к какому-нибудь мероприятию, помощи в музее или библиотеке. При этом трудовая деятельность будет осуществляться с учётом возрастных особенностей. Согласие родителей не потребуется. Кроме того, уроки труда снова будут проходить в традиционном формате практических занятий.

Порядок мероприятий по профессиональной ориентации также будет осуществляться на основе программ основного и среднего образования. Занятия по профориентации начнут проводить еженедельно у учащихся 6–11-х классов в рамках профориентационного минимума и соответствующего курса «Россия – мои горизонты». Целью этих уроков станет формирование кадрового резерва в востребованных областях, школьникам помогут определиться с выбором профессии и расска-

жут о различных специальностях. «Федеральный профориентационный проект «Билет в будущее» с сентября 2023-го вступает в активную фазу», – отметил руководитель проекта член общественной палаты РФ Иван Есин. – Изменения, вступившие в силу сприянием поправок в Федеральный закон, уже нашли отражение в практическом применении основных направлений профориентации в России. Именно на основе материалов «Билета в будущее» в образовательное пространство школы вне-

дряется единая модель профессиональной ориентации – профессиональный минимум. На уровне Министерства просвещения уже утверждены методические материалы для использования профминимума и направлены в регионы. Важно отметить, что те образовательные организации, которые не являются участниками проекта, могут использовать общедоступный сегмент образовательной платформы проекта vbinfo.ru, все необходимые механизмы для этого в настоящее время в платформу внедряются».

Добавим: проект «Билет в будущее» уже пятый год помогает школьникам 6–11-х классов выбрать профессиональный путь. Учащиеся проходят индивидуальную диагностику профессиональных интересов, принимают активное участие в профориентационных уроках, встречах и мастер-классах работодателя, индустриальных экскурсиях на крупнейшие предприятия Кузбасса. Погружаются в профессию с наставниками техникумов и колледжей в профессиональных пробах, где лучше понимают свои карьерные устремления. Также проект помогает и учителям применить современные инструменты и технологии профориентации.

«Развитие партнёрских связей с предприятиями Кузбасса в рамках проекта способствует привлечению мотивированных учащихся к производственным задачам и повышению интереса к организации», – отмечает руководитель Центра опережающей профессиональной подготовки Кузбасса, регионального оператора проекта «Билет в будущее» в Кемеровской области, Евгения Кремзюк. – Это поможет решить кадровые вопросы в будущем. Главная задача – привлечь большее количество представителей реального сектора экономики для того, чтобы ребята узнали, чем занимаются представители интересующей его профессии в нашем регионе. Задача не простая, но она выполнима!»

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Указом президента РФ Владимира Путина орденом Почёта награждён Сергей Мясун, министр физической культуры и спорта Кузбасса. Почётное звание «Заслуженный артист Российской Федерации» присвоено Илоне Литвиненко, артистке Новокузнецкого драматического театра. Почётное звание «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации» присвоено Ларисе Градович, главному ветеринарному врачу сельскохозяйственной артели (колхоза) «Заря».

ФОТОФАКТ



■ ФЕСТИВАЛЬ НА ПАРАШЮТАХ. В Кемерове прошёл мультиформатный фестиваль «НЕБОФЕСТ». На аэродроме «Кемерово-Северный» зрители увидели прыжки с парашютами лучших спортсменов региона и страны. Также в программе были разнообразные развлечения – фуд-корт, творческий арт-квартал с мастер-классами, фотозоны, ярмарка изделий ручной работы, также было множество активностей для детей и их родителей. Завершилась программа фестиваля концертом. Фото Виктора Сохарева.



АКТУАЛЬНО

Территории Кузбасса: динамичное развитие

Губернатор Сергей Цивилев провёл ряд важных встреч с главами территорий, обсудил стратегию социально-экономического развития городов и посёлков. Были намечены те проекты и задачи, которые осуществляются в ближайшей и среднесрочной перспективе.

Прокопьевск помогает Горловке

С главой Прокопьевска Максимом Шкарабейниковым обсуждались вопросы благоустройства города, ход выполнения социальных программ. Губернатор отметил хорошую динамику по ремонту дорог. Также глава города рассказал о помощи Горловке. «Прокопьевск развивается хорошими темпами, главный приоритет – качество жизни людей. Большое внимание уделяется социальной политике и переселению людей из ветхого и аварийного жилья, ремонту дорог. Очень важна работа по оказанию помощи Горловке – это неосценимая поддерж-

ка жителей города-побратима», – рассказал Сергей Цивилев.

Как рассказал Максим Шкарабейников, Прокопьевск оказывает Горловке помощь в сферах образования, спорта, культуры, социальной защиты, налажено сотрудничество между учреждениями городов. Кроме того, проходит регулярный сбор гуманитарных грузов, благотворительные ярмарки. В ДНР выезжают специалисты из Кузбасса.

По словам главы Прокопьевска, эффективно работает городской штаб по финансовому мониторингу и поддержке отраслей экономики.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ

Обновление транспорта

Президент РФ Владимир Путин провёл в Кремле заседание Президиума Государственного совета по вопросам развития общественного транспорта в стране.

Было отмечено, что ежегодно в России автобусами, троллейбусами и трамваями перевозится более десяти миллиардов человек, на метро – три миллиарда и более миллиарда – на пригородном железнодорожном транспорте.

Как отметил глава государства, перед правительствами и регионами сейчас стоят конкретные задачи по развитию перевозок. Одна из них – наращивать поездки на общественном транспорте. Сегодня их обеспечивают более 135 тысяч автобусов и почти 15 тысяч троллейбусов и трамвайных вагонов.

Нередки случаи, когда востребованные людьми маршруты закрываются, так как автобусы не подлежат ремонту, а возможностей восполнить их дефицит нет ни у муниципалитетов, а подчас даже у самих регионов.

«Поэтому наша важнейшая задача – обновление парка. Сегодня регионы заявляют о потребности до 2030 года обновить более 57 тысяч автобусов, 5 тысяч троллейбусов и 4 тысячи трамваев, а с учётом развития новых маршрутов необходимость в таких транспортных средствах будет, безусловно, ещё больше», – отметил Владимир Путин.

В заключение совещания президент поблагодарил участников и отметил, что перевозки внутри регионов, внутри муниципалитетов или между регионами – одна из основных жизненных составляющих всех граждан страны.

Вера СКВОРЦОВА.

АКТУАЛЬНО

Бюллетени – на выбор

В Кузбассе для предстоящих выборов напечатано более 5,7 млн бюллетеней.

Бюллетени для голосования изготавливают трёх видов: по числу избирательных кампаний.

Для выборов губернатора региона будут использоваться листки со светло-синим фоном на лицевой стороне, для выборов депутатов областного Парламента – со светло-зелёным фоном. Бюллетени для выборов по одномандатным избирательным округам будут светло-персикового цвета. Цвет бюллетеням создаёт специальная тангриная сетка – рисунок с уникальной формой для защиты избирательного бюллетеня от подделки.

Разный цвет бюллетеней сделан для того, чтобы у членов избирательных комиссий при подсчёте голосов не возникло путаницы и они оперативно могли отсортировать бюллетени разных выборных кампаний.

Всего будет напечатано 5 761 932 экземпляра бюллетеней для голосования, сообщила пресс-служба АПК. Из них 605 997 будут особенными – для голосования при помощи специальных комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБов) для автоматического подсчёта голосов избирателей. От других бюллетеней их отличает то, что цветная (тангриная) сетка будет напечатана не на лицевой, а на задней стороне листа.

Напомним: 8, 9 и 10 сентября кузбассовцам предстоит участвовать в выборах губернатора и депутатов Законодательного собрания Кузбасса. 1604 избирательных участка будут работать три дня с 08:00 до 20:00 по местному времени.

Ирина ПЕТРОВА.

ТРАДИЦИИ



Фото из соцсети Новокузнецкой епархии.

Праздник Преображения

В Новокузнецке прошёл фестиваль «Яблоко от яблони».

Он был организован на территории Спасо-Преображенского кафедрального собора. Торжественное мероприятие открыл епископ Новокузнецкий и Таштагольский Владимир. После праздничной Божественной литургии он поздравил всех с Преображением Господним и приветствовал участников и гостей фестиваля. Поздравили горожан ученики воскресных школ Новокузнецкой епархии, они представили творческие номера.

Хор Спасо-Преображенского собора исполнил концертную программу, казачьи коллективы провели мастер-классы по фланкировке шашкой и приёмам современного мечевого боя.

На фестивале работала выставка оружия времён Великой Отечественной войны, для посетителей готовила полевая кухня.

Праздник Преображения в народе часто называют Яблочным Спасом: в этот день освещают эти плоды. К слову, на фестивале был проведён мастер-класс по фигурной резке овощей и фруктов.

Как отметили в Новокузнецкой епархии, фестиваль стал частью духовно-патриотического, социально-экологического проекта «Связь поколений», в рамках которого в мае 2023 года были посажены яблоневые сады. 19 августа по всей стране прошли мероприятия, способствующие духовному единению людей, сохранению семейных ценностей, патриотическому воспитанию молодёжи, популяризации здорового образа жизни, преемственности поколений.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПОГОДА

	22 августа	23.08	24.08
Кемерово	+20 - +22° +10 - +12°	+23 - +25° +10 - +12°	+25 - +27° +12 - +14°
Новокузнецк	+21 - +23° +9 - +11°	+23 - +25° +10 - +12°	+25 - +27° +12 - +14°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ПОДРОБНОСТИ

Образовательные новинки

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Между тем Терентьевская школа, которая находится в Прокопьевском муниципальном округе, уже четыре года принимает активное участие в проекте «Билет в будущее». «Сравнивая включённость школьников с предыдущими годами, можно говорить, что наши ребята стали более серьёзно подходить к выбору профессии, активно участвовать в диагностических мероприятиях, фестивалях, соревнованиях профессионального мастерства и других событиях, – рассказывает педагог-психолог школы Юлия Архипова. – У ребят появилась заинтересованность в изучении новых, актуальных профессий и профессий завтрашнего дня, востребованных в ближайшем будущем. Мы с коллегами надеемся, что в новом учебном году с запуском еженедельных занятий в рамках профориентационного минимума и соответствующего курса «Россия – мои горизонты» обучаемые не только определятся со своей профессией, выстроят индивидуальную образовательную траекторию, но и в дальнейшем смогут трудиться на благо Кузбасса».

«Россия – моя история»

Уже с 1 сентября этого года старшеклассники будут учиться по единому учебнику истории, частью которого стали мультимедийные материалы проекта «Россия – моя история». Впервые фильмы с экспозиций проекта станут доступны в таком масштабе.

«По поручению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева для учеников 10–11-х классов и студентов среднего профессионального образования, осваивающих программы среднего общего образования, закуплены новые учебники по истории России, – сообщили в региональном министерстве образования. – Учебник выпущен под редакцией помощника президента Российской Федерации, председателя Российского военно-исторического общества доктора исторических наук Владимира Мединского».

Учебник состоит из двух томов. «История России для 10-х классов» охватывает период с 1914 по 1945 год, «История России для 11-х классов» рассказывает о событиях с 1945 года до начала 2020-х, включая материал о специальной военной операции на Украине и вхождения в состав РФ новых субъектов. Также в профильном министерстве уточнили, что в новом учебнике синхро-

низированы события отечественной и зарубежной истории, собрана достоверная информация о новейших событиях отечественной истории. Особое внимание уделено тому, как Россия повлияла на мировую историю.

Золотой стандарт

С 1 сентября все школьные библиотеки будут подключены к единой цифровой платформе. Это позволит каждому ученику получить доступ к цифровым копиям мировой художественной литературы.

Также с 1 сентября текущего года вводится единая общеобразовательная программа как для государственных, так и частных школ. Федеральная программа устанавливается по шести предметам: русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и ОБЖ. Так называемый золотой стандарт, действующий во всех регионах, при необходимости упрощает перевод учеников из одной школы в другую, так как уровень знаний каждого школьника будет соответствовать тому, что изучают в другом учебном заведении. Ещё одно преимущество единой программы – соответствие заданий в ЕГЭ содержанию учебников. Будущим выпускникам на экзаменах не придётся сталкиваться с вопросами, которые они не изучали по школьной программе.

О медалях и советниках

С 2023/24 учебного года в школы возвращаются серебряные медали – «За особые успехи в учёбе» II степени. Их смогут получить ученики, в аттестатах которых не более двух оценок «хорошо», а все остальные оценки «отлично». Вопрос о возможных бонусах при поступлении в вузы в настоящее время находится на рассмотрении.

Во всех школах появятся советники директора по воспитательной работе. До этого года это был пилотный проект в отдельных регионах, в числе которых и Кузбасс. Советники будут решать задачи по организации внеурочной деятельности, успешной социализации, вовлечению детей в новое молодёжное движение школьников, патриотическому воспитанию, развитию талантов детей. Кроме того, в задачи советника войдёт проведение «Разговора об важном». Также новации затронут и педагогический состав: вводятся обновлённые категории учителей, такие как молодой специалист, методист, наставник.



Фото из архива Центра опережающей профессиональной подготовки Кузбасса.

На перспективу

В Береговской школе Кемеровского муниципального округа построено инновационную теплицу. Благодаря региональному проекту «Моя новая школа» в образовательном учреждении произошли большие перемены, которые позволяют учителям развивать ещё и агро-технологический профиль. Здесь стартовало строительство круглогодичной теплицы с гидропоникой, зимним садом, учебным классом для внеурочной и проектной деятельности. Как пояснили в министерстве образования Кузбасса, теплица будет предназначена для обучения детей выращиванию овощей, цветов, а также организации научной работы по биологии и экологии. Кроме того, приобретён мини-трактор «Русич» для начального обучения старшеклассников вождению, которое планируется осуществлять в предстоящем учебном году.

Школа тесно сотрудничает с Кемеровским аграрным техникумом им. Г. П. Левина, Кузбасской ГСХА и одним из крупнейших агропредприятий Кузбасса – сельскохозяйственным производственным кооперативом «Береговой», который на протяжении последних лет производит более 40 процентов всех овощей, выращенных в Кузбассе.

Теперь учащиеся смогут детально изучать элементы микроклимата: температуру, влажность воздуха и почвы, овладеют методикой

управления режимами тепла, света, минерального, водного и воздушного питания. А также получат элементарные навыки исследовательской работы с растениями.

После капитального ремонта в школе появилось 16 мультимедийных учебных кабинетов, 6 цифровых лабораторий, кабинет информатики, интерактивные панели во всех учебных кабинетах, конференц-зал со звуковой, мультимедийной техникой, оборудование для робототехники, точки доступа Wi-Fi. Благодаря современному оснащению в учреждении теперь есть возможность дистанционного и электронного обучения. Помимо этого, в школе оборудованы пневматический и интерактивный лазерный тир, тренажёрный зал.

На пришкольной территории оборудован стадион – стандартное футбольное поле с искусственным покрытием, беговая дорожка, волейбольная, баскетбольная площадки, полоса препятствий, силовые тренажёры, воркаут, хоккейная коробка.

Кроме того, в этом учебном году в учреждении открывается структурное подразделение федеральной сети центров образования «Точка роста» естественнонаучной и технологической направленности, которое будет работать благодаря реализации проекта «Современная школа» национальной программы «Образование».

Алена СМЕРНОВА.

АКТУАЛЬНО

Территории Кузбасса: динамичное развитие

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В результате за два года намечалась положительная динамика увеличения собственных доходов муниципалитета. Впервые в 2022 году они составили 2 млрд рублей. Средства были направлены на ремонт и реконструкцию дорог, а также другие социальные значимые проекты.

В прошлом году 584 семьи улучшили жилищные условия благодаря переселению из ветхого жилья и с подработанных территорий ликвидированных шахт. Ведётся строительство многоквартирных домов. В 2023 году будет сдан дом на улице Крупской, в августе на улице Жолтовского начинают строить 10-этажный дом на 100 квартир, ввести его в эксплуатацию планируют к сентябрю 2024 года. До 2025 года в планах переселить ещё 1803 семьи и ввести в строй 69 тысяч квадратных метров жилья. Ведётся проектирование комплексной застройки микрорайонов № 13 и 16 в районе Тынган.

Активно идёт ремонт дорог, благоустраивают общественные и дворовые территории. В 2022 году на эти цели выделена рекордная сумма – 1,7 млрд рублей, из них более 1 млрд рублей – на ремонт 36 км дорог. Обустраиваются остановочные площадки, парковки, установлены бортовые камни, построен мост в посёлке Спиченково, созданы 40 пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений, построены около 7 км линий уличного освещения, на светодиодные заменены 3,7 тысячи светильников. Отремонтированы 62 дворовые территории, благоустроены 3 общественных пространства. Эта работа будет продолжена.

В 2022 году модернизированы 30 учреждений образования. В рамках региональной программы «Вкусная перемена» отремонтирован пищеблок в школе № 32. В планах – окончание строительства яслей-сада на 190 мест на улице Институтской, реконструкция детского сада на 130 мест на улице Гайдара, запланировано строительство детского сада на 165 мест с бассейном в Ясной Поляне. Будет проведён капремонт в школах № 14, 28, 68. По поручению губернатора школа № 1 им.

Б. В. Волинова будет капитально отремонтирована по региональной программе «Моя новая школа». Кроме того, отремонтированы 10 учреждений здравоохранения, приобретено новое оборудование.

В сфере культуры запланирован ремонт ДК «Ясная Поляна», «Красная Горка» и строительство ДК «Северный Маганак». Решается вопрос о реконструкции ДК им. Артёма, который является памятником культурного наследия федерального значения. Кроме того, будет создан мемориальный комплекс «Город трудовой и воинской славы» в парке Победы.

Белово проведёт состязания молодых патриотов

Во время встречи с главой территории Алексеем Курносковым губернатор поддержал идею проведения в Белове Всероссийский турнир юн-армейцев.

«Мы ставим амбициозные задачи по развитию наших округов и городов на долгосрочный период. В этом году Белово отметит 85-летие. Результаты подготовки выд-



Фото Константина Полюцкого.

ны: благоустраивается городское пространство, активно идёт строительство и ремонт социальных объектов – детских садов, школ, поликлиник. Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодёжи. Поддерживаем идею главы города о проведении в этом году на стадионе «Металлург» Всероссийского турнира юн-армейцев па-

мяти Льва Ковылина. Необходимо проработать этот вопрос. Мероприятие должно пройти на высочайшем уровне», – сказал Сергей Цивилев.

Как отметил Алексей Курносков, на стадионе школы № 11, где базируются патриотический военно-спортивный центр «Разведчик», смонтировали две полосы препятствий для занятий военно-прикладными видами спорта. Строительные работы по обустройству завершаются и на территории физкультурно-оздоровительного комплекса «Металлург».

К юбилею в муниципалитете отремонтированы более 30 км дорог и 12 км тротуаров. В рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», инициированного президентом России Владимиром Путиным, благоустраиваются общественные пространства и дворовые территории.

По губернаторской программе «Моя новая школа» завершают ремонт лицея № 22 и школы № 37, а по программе «Мой новый детский сад» – детсада № 40. Готовят к открытию новый детсад № 99.

После капремонта вскоре будут открыты две поликлиники города: детская и взрослая, учреждение оснастят современным оборудованием.

Полностью преобразён городской музей, проведён капремонт в школах искусств № 63 и 76. В ДШИ № 76 открыты студии обучения гончарному делу и компьютерно-

КУЗБАСС:

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

100 процентов – такого показателя доступности медицинской помощи в населённых пунктах с населением от 100 до 2 тысяч человек удалось достичь в регионе. Сделано это благодаря национальному проекту «Здравоохранение», который реализуется по инициативе президента России Владимира Путина. В Кузбассе поэтапно открывают новые медицинские пункты во всех муниципальных образованиях. Жителям сельской местности могут оказать неотложную помощь, провести обследование и дать консультацию в комфортных условиях недалеко от дома

2 тысячи гостей побывали на IV Международном музыкальном фестивале «Симфония» в музее-заповеднике «Томская Писаница». «Фестиваль становится настоящим семейным, что очень радует. Ничего не может быть важнее семьи. А «Симфония» – одно из лучших мероприятий, где можно провести время с любимыми. И это время – самое ценное. Мы заложили хорошую традицию. Уверен: она будет жить долго, передаваться из поколения в поколение», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

13 медалей завоевали кузбасские спортсмены на II Международных играх стран СНГ. Они проходили в Республике Беларусь с 4 по 14 августа. 408 спортсменов представляли Россию, в том числе 12 кузбассовцев выступали в лёгкой атлетике, спортивной борьбе, боксе, пулевой стрельбе, тяжёлой атлетике, тайском боксе. По итогам Игр наша страна заняла первое место в медальной зачёте с результатом 149 золотых, 89 серебряных, 50 бронзовых медалей. 13 медалей в копилку сборной страны принесли спортсмены из Кузбасса.

1 миллион деревьев высадили в Кузбассе в 2023 году в рамках Международной акции «Сад Памяти». Впервые она была проведена в 2020 году. Её цель – увековечить память каждого, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Всего во время проведения акции в Кузбассе высажены 2,294 млн деревьев. Рукотворные леса созданы в основном в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология», который реализуется по инициативе президента России Владимира Путина.

Дмитрий УВАРОВ.

Предвыборная программа Кузбасского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах Губернатора Кемеровской области – Кузбасса

Кузбасс – регион, где хочется жить

Кузбасс – уникальный регион, главное богатство которого – его жители. Каждый, кто готов работать в интересах региона, развивать его своим трудом, интеллектом и занимает активную позицию, входит в команду Кузбасса. Команду тех, кто своим каждодневным трудом делает регион лучше, а жизнь в нем комфортнее: врачи, учителя, строители, шахтеры и металлурги, химики, ученые – абсолютно каждый, кто честно и ответственно делает свою работу, думает не только о себе, но и благополучии окружающих. К счастью, таких людей у нас очень много, и это наше важнейшее конкурентное преимущество, которое позволяет сохранять динамику развития несмотря на внешние вызовы.

Вместе мы реализуем те задачи, которые поставил наш национальный лидер – Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации и Указе о национальных целях развития России до 2030 года. Главное в них – забота о каждом россиянина и защита национальных интересов.

Вслед за национальным лидером Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» разработала и успешно реализует «Народную программу». Это стратегический документ, сформированный на основании почти 2,5 миллионов предложений и обращений граждан страны и затрагивающий в той или иной степени все сферы жизни. Более 27 тысяч предложений, которые затрагивают все сферы жизни региона: образование, здравоохранение, культура и спорт, городская среда и социальные вопросы, в «Народную программу» Партия внесли жители Кузбасса. Мы пишем новую историю, в которой Россия будет еще лучше и сильнее, а значит, сильнее станет и каждый из нас.

Абсолютные приоритеты для нас – это благополучие человека, его интересы. Мы делаем многое для того, чтобы в Кузбассе хотели жить, работать, создавать семьи и развиваться, чтобы молодежь не только оставалась в регионе, но и приезжала в наши учебные заведения и связывала свою жизнь с Кузбассом. Приедут и останутся только в успешном, современном, комфортном во всех смыслах регионе. Процесс трансформации инфраструктуры, сознания самих жителей региона, внедрения нового бренда Кузбасса – не быстрый и не простой, но мы идем к этой цели и уже сейчас видим результаты, которые показывают, что выбрали верное направление. Меняется облик всего Кузбасса – как крупных городов, так и отдаленных сельских территорий. Одинаковые возможности для людей создаются во всех территориях, строятся и ремонтируются детские сады и школы, спортивные площадки и сооружения. Дома культуры и общественные пространства, больницы и поликлиники, устанавливаются фельдшерско-акушерские пункты, особое внимание уделяется дорогам. Это новый принцип комплексного развития территорий – дать возможность каждому кузбассовцу комфортно жить и развиваться там, где он родился.

Сейчас мы можем уверенно сказать, что вместе справились с вызовами времени и нашли в них точки роста. Любая проблема – это дополнительные возможности. Такое восприятие позволяет нам двигаться вперед. Сознание определяет действительность. От того, как мы воспринимаем свой дом, двор, поселок, город или регион, как мы отмечаем позитивную динамику и готовы сами участвовать в изменениях, зависит очень многое. Безразличие, попустительство, безынициативность – вот главные угрозы, наиболее сильно влияющие на нашу жизнь, чем эпидемии и санкции. Именно поэтому особое внимание уделяем работе с подрастающим поколением. Мы должны показать детям пример активной жизненной позиции, привить им желание быть участниками тех изменений, которые происходят и будут происходить. Для этого необходимо создать соответствующие условия уже сейчас, причем независимо от того, в крупном городе или маленьком поселке живет ребенок. Мы двигаемся в этом направлении и планомерно, шаг за шагом, приближаемся к цели сделать Кузбасс комфортным для детей, где каждый может развивать свои таланты, получать качественное образование и реализовать свой потенциал.

Благодаря вниманию Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина и Правительства Российской Федерации мы добились беспрецедентной помощи в развитии региона. В марте 2021 года Правительством Российской Федерации утверждена «Программа социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года», которая включает реализацию важнейших инфраструктурных проектов – от строительства Северо-западного обхода Кемерово до водопроводов в населенных пунктах и развития инфраструктуры учебных заведений региона. На реализацию «Программы...» из федерального бюджета будет направлено 56 миллиардов рублей. Это са-

мая большая федеральная поддержка за всю историю Кузбасса. Наша главная задача на ближайшую пятилетку – не только успешно реализовать все планы, в чем совершенно нет никаких сомнений, но и сформировать задел для продолжения развития. Кузбасс должен стать регионом, где хочется жить, где комфортно, стабильно, где все для людей, где каждый его житель может уверенно смотреть в будущее и рассчитывать на поддержку при необходимости. Вместе с командой Кузбасса при поддержке Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», мы добьемся этого.

Мы сформировали ключевые блоки работы, которые напрямую исходят из содержания тезисов «Народной программы» «ЕДИНОЙ РОССИИ», а значит, из ожиданий и потребностей кузбассовцев.

БЛАГОПОЛУЧИЕ ЧЕЛОВЕКА

Вся наша работа направлена на создание комфортных условий для жизни и работы каждого кузбассовца. Ключевым ориентиром власти и Партии всегда были и остаются обеспечение социальной стабильности общества, выполнение всех взятых социальных обязательств: своевременная выплата зарплат, пенсий и социальных пособий и их индексация, поддержка семей, создание рабочих мест, повышение качества и доступности здравоохранения. Забота о людях, решение тех проблем, которые волнуют каждого, – вот то, чем должна заниматься и занимается власть на всех уровнях. Сегодня в фокусе особого внимания и заботы – семьи участников специальной военной операции. В Кузбассе к теме СВО и поддержке бойцов сохранилось особое отношение.

КУЗБАСС – НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ ДЛЯ БОЙЦОВ

За последние несколько лет мы все вместе преодолели серьезные вызовы не только для Кузбасса, но и для всего человечества. Кардинально изменилась структура экономических связей, сама наша жизнь изменилась. При этом развитие региона не остановилось благодаря сплочению его жителей, высочайшему уровню патриотизма. Кузбасс, как уже не раз было в истории, стал надежным тылом для наших бойцов в зоне СВО, а наши предприятия работают на развитие экономического и военного потенциала страны.

Счастливая жизнь в свободной, сильной, независимой России для наших детей и будущих поколений – это то, за что мы сегодня боремся все вместе, всей страной. В мире на прочность проверяются такие нематериальные ценности, как семья, любовь к ближнему, взаимоуважение, честность и ответственность. Патриотизм сегодня – это конкретные действия и поступки ради процветания Родины и ее защиты: как на поле боя, так и в экономическом, информационном, социальном планах.

Мы расширили известный каждому кузбассовцу проект «Дважды Победители», который многие годы реализуется в регионе. Он посвящен нашим землякам-ветеранам Великой Отечественной войны, которые вернулись с фронта и восстанавливали страну, благоустроили поселки и города. Они совершали подвиги не только на поле боя, но и на трудовом фронте. Поэтому они для нас – дважды победители.

И сейчас, когда тысячи защитников Отечества борются с неонацизмом в зоне проведения специальной военной операции, когда сотни наших земляков снова повторяют подвиг своих предков, проект обретает новый смысл. «Дважды Победителями» теперь будут не только наши деды и прадеды, но и наши современники, которые, проявив небывалый героизм, с Победой вернутся домой. Как наши деды и прадеды, они будут трудиться во благо своей Родины – продолжать славные трудовые традиции и строить новый Кузбасс.

Своих не бросаем нигде и никогда. Поэтому мы поддерживаем наш братский шахтерский город Горловку. Мы помогаем с восстановлением коммунальной и социальной инфраструктуры, с ремонтом дорог. Помогаем собрать детей города Горловки в школу, принимаем их у себя для летнего отдыха. Бок о бок с горловскими коллегами работают врачи из Кузбасса, которые отправляются туда в качестве волонтеров.

КУЗБАСС – РЕГИОН ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Сегодня, когда страна столкнулась с новыми вызовами, на первый план выходит забота о будущих поколениях, достойных своих героических предков. Примеров для этого у нас достаточно. И наши дети должны знать свою историю, чтить культуру и традиции своей Родины, знать имена великих кузбассовцев, которые во все времена прославляли свой родной край.

Кузбасс стал одним из 12 регионов России, где начал работу Центр развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи. Мы создали единую концепцию, по которой работаем с детьми начиная с детского сада и до са-

мого вуза. Во всех образовательных учреждениях внедрена программа по военно-патриотическому воспитанию.

На конкретных примерах мы формируем у подрастающего поколения чувство гордости за свое Отечество и любовь к России. В 2022 году в городе Кемерово открыли Мемориал Воину-Освободителю, воздвигнутый в честь подвига Николая Масалова. В городах Кемерово и Новокузнецке также построили стелы «Город трудовой славы», договорились о том, чтобы в Кузбассе установили еще два мемориала «Вечный огонь». Это все способствует сохранению исторической памяти у подрастающего поколения.

Конечно, мы понимаем, что борьба сегодня идет не только на поле боя, но и в информационном пространстве, в первую очередь, за умы наших детей. Именно поэтому работе с детьми и подростками по сохранению исторической памяти и патриотическому воспитанию мы уделяем особое внимание.

КУЗБАСС – РЕГИОН ДЛЯ ДЕТЕЙ

Дети – будущее Кузбасса. Им строить и развивать наш регион. Поэтому от того, какими они вырастут, какие знания получат, зависит то, каким будет Кузбасс в будущем. Дети растут быстро, им нужно создавать условия уже сейчас, чтобы не упустить целое поколение.

Мы запустили региональный проект «Мой новый детский сад». Только в 2022 году за счет бюджета в рамках проекта капитально отремонтированы и оснащены 4 учреждения. По программе модернизировали 2 детских сада в Междуреченске, обновлены сад № 70 в Белове и школа-сад № 235 в Новокузнецке. За 5 лет построены 27 новых детских сада – в микрорайоне 76 и ЖК «Кузнецкий» в городе Кемерово, в Новоильинском районе города Новокузнецка, в Киселевске, поселке Трудармейском, деревне Береговой и других территориях. Это все сотни новых, современных мест для детей, где они получают возможность разносторонней подготовки, а родители могут спокойно работать, не переживая за ребенка. В результате работы проекта в 31 из 34 муниципальных образований Кузбасса обеспечена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. В перспективе каждый детский сад должен стать современным центром для развития ребенка и подготовки его к школе.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ КУЗБАССОВЦЕВ

Важно, чтобы во всех территориях, в больших и малых городах, в отдаленных поселках наши люди могли получать современную качественную медицинскую помощь. Для этого в регионе последовательно развивается система здравоохранения в соответствии с ключевыми положениями «Народной программы» Партии: строятся и ремонтируются больницы и поликлиники в городах Кемерово, Новокузнецке, Березовском и других населенных пунктах; устанавливаются ФАПы в деревне Осинково, поселках Шебазове и Макаракском, а также в других городах и селах региона; поставляет медицинское оборудование во все медучреждения; идет подготовка кадров и поддержка медицинских работников.

Каждый новый фельдшерско-акушерский пункт (а их в регионе открыто более сотни за несколько лет) – это возможность ранней диагностики и выявления заболеваний, возможность оперативно и по месту жительства получить первичную помощь и консультацию. Особенно это важно для людей в сельских местностях. Современные модульные пункты появились даже в самых отдаленных населенных пунктах, в том числе благодаря «Народной программе» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Ремонтируются, строятся и оснащаются самым современным оборудованием медицинские организации наших территорий. Это, без преувеличения, тысячи спасенных жизней при раннем выявлении болезни и возможность успешного лечения даже сложных случаев.

КУЗБАСС – РЕГИОН, КОМФОРТНЫЙ ДЛЯ ЖИЗНИ

Приоритет работы власти на всех уровнях – создание комфортных условий для людей: благоустройство территории, наличие мест отдыха, качество дорог, транспорта, жилья и среды вокруг него. От благоустройства территории во многом зависит самочувствие и настроение кузбассовцев, возможность проведения содержательного досуга, безопасность передвижения. Сейчас, по сути, мы создаем новый облик городов, обновляем общественные пространства, проводится комплексное развитие сельских территорий. Это все делается совместно с жителями региона и исходя из их потребностей.

В Кузбассе за последние годы построено много масштабных объектов спорта, культуры и образования, но их доступность определяется возможностью комфортно до них добраться.

Кузбасс – стабильная и развивающаяся экономика, основанная на экономическом, предпринимательском патриотизме.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ СУВЕРЕНИТЕТ

Кузбасс – по праву в лидерах промышленности России. Угольщики обеспечивают заказами предприятия машиностроения, железнодорожного транспорта, строительного комплекса. Сегодня в условиях внешних ограничений и санкций ключевым фактором в нашей работе по поддержке экономики становится обеспечение технологического прорыва и суверенитета.

ДИВЕРСИФИКАЦИЯ ЭКОНОМИКИ

Добыча угля – ведущий вид экономической деятельности Кузбасса, который является исходным звеном для многих сопряженных производств – металлургии, химии и энергетики. При этом развитие неугольных отраслей экономики позволяет нам сделать наш бюджет более устойчивым, а также получить дополнительные средства для развития региона. Мы создаем условия для более эффективной поддержки малого и среднего предпринимательства, в котором работают более 300 тысяч кузбассовцев.

КУЗБАСС. ЖИТЬ И ПОБЕЖДАТЬ ВМЕСТЕ

Кузбасс – это наша земля, мы здесь живем и делаем все для того, чтобы он становился еще лучше. Все вместе мы можем и должны сделать Кузбасс регионом-лидером. Для этого у нас есть все необходимое, а главное – люди, которые искренне любят свой регион и искренне хотят сделать его лучше. Впереди – маленькие и большие победы, которых мы достигнем вместе при поддержке Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», при поддержке всех активных жителей региона. В Кузбассе живут люди, которым не все равно. Вместе мы – сила. Вместе мы сможем сделать все. Мы – команда Кузбасса.

Здесь определяющим является качество дорог. В этом нам есть чем гордиться и к чему стремиться.

УСПЕШНЫЙ РЕГИОН

Развитие региона и его успешность напрямую связаны с успехом его жителей, их благополучием и социальным самочувствием. Главный залог и условие благополучия населения Кузбасса – стабильная и развивающаяся экономика, основанная на экономическом, предпринимательском патриотизме. Это обеспечение людей рабочими местами, достойной заработной платой, комфортными и безопасными условиями труда, это создание конкурентной среды и предпринимательской активности, обеспечение научно-технологического прогресса предприятий. Как сказал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации: «Построенный детский сад и школа – это тоже победы».

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ СУВЕРЕНИТЕТ

Кузбасс – по праву в лидерах промышленности России. Угольщики обеспечивают заказами предприятия машиностроения, железнодорожного транспорта, строительного комплекса. Сегодня в условиях внешних ограничений и санкций ключевым фактором в нашей работе по поддержке экономики становится обеспечение технологического прорыва и суверенитета. Это невозможно без развития науки. С 2019 года работает научно-образовательный центр «Кузбасс», который входит в первую пятерку научно-образовательных центров мирового уровня. Особое внимание кузбасские ученые уделяют изучению медицины, информационных технологий, угольной отрасли, сельского хозяйства. Целый ряд разработок уже внедрены на практике.

ДИВЕРСИФИКАЦИЯ ЭКОНОМИКИ

Добыча угля – ведущий вид экономической деятельности Кузбасса, который является исходным звеном для многих сопряженных производств – металлургии, химии и энергетики. При этом развитие неугольных отраслей экономики позволяет нам сделать наш бюджет более устойчивым, а также получить дополнительные средства для развития региона. Мы создаем условия для более эффективной поддержки малого и среднего предпринимательства, в котором работают более 300 тысяч кузбассовцев.

КУЗБАСС. ЖИТЬ И ПОБЕЖДАТЬ ВМЕСТЕ

Кузбасс – это наша земля, мы здесь живем и делаем все для того, чтобы он становился еще лучше. Все вместе мы можем и должны сделать Кузбасс регионом-лидером. Для этого у нас есть все необходимое, а главное – люди, которые искренне любят свой регион и искренне хотят сделать его лучше. Впереди – маленькие и большие победы, которых мы достигнем вместе при поддержке Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», при поддержке всех активных жителей региона. В Кузбассе живут люди, которым не все равно. Вместе мы – сила. Вместе мы сможем сделать все. Мы – команда Кузбасса.

Уважаемые кузбассовцы!

С 8 по 10 сентября 2023 года пройдут выборы Губернатора Кузбасса. От вашего выбора зависит то, каким будет наш регион завтра.

Вам решать, кому вы окажете доверие.

Мы рассчитываем, что вы сделаете правильный и осознанный выбор в пользу Сергея Евгеньевича Цивилева – кандидата от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В пользу того, кто готов честно и эффективно работать для нашего региона и всех кузбассовцев.

Мы рассчитываем на победу, потому что верим в вашу мудрость и искреннюю любовь к родному краю, уважаемые земляки!

Все пункты и положения данной Программы реализуются на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.

Печатная площадь для публикации настоящего агитационного материала предоставлена кандидату на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса Цивилеву Сергею Евгеньевичу безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 26.06.2012 № 55-ОЗ «О выборах Губернатора Кемеровской области – Кузбасса».

Предвыборная программа Кузбасского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборы депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса

Кузбасс – уникальный регион, главное богатство которого – его жители. Каждый, кто готов работать в интересах региона, развивать его своим трудом, интеллектом и занимает активную позицию, входит в команду Кузбасса. Команду тех, кто своим каждодневным трудом делает регион лучше, а жизнь в нем комфортнее: врачи, учителя, строители, шахтеры и металлурги, химики, ученые – абсолютно каждый, кто честно и ответственно делает свою работу, думает не только о себе, но и благополучии окружающих. К счастью, таких людей у нас очень много, и это наше важнейшее конкурентное преимущество, которое позволяет сохранять динамику развития несмотря на внешние вызовы.

Мы сформировали ключевые блоки работы, которые напрямую исходят из содержания тезисов «Народной программы» «ЕДИНОЙ РОССИИ», а значит, из ожиданий и потребностей кузбассовцев.

БЛАГОПОЛУЧИЕ ЧЕЛОВЕКА

Вся наша работа направлена на создание комфортных условий для жизни и работы каждого кузбассовца.

КУЗБАСС – НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ ДЛЯ БОЙЦОВ

За последние несколько лет мы все вместе преодолели серьезные вызовы не только для Кузбасса, но и для всего чело-

вечества. Кардинально изменилась структура экономических связей, сама наша жизнь изменилась. При этом развитие региона не остановилось благодаря сплочению его жителей, высочайшему уровню патриотизма. Кузбасс, как уже не раз было в истории, стал надежным тылом для наших бойцов в зоне СВО, а наши предприятия работают на развитие экономического и военного потенциала страны.

КУЗБАСС – РЕГИОН ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Сегодня, когда страна столкнулась с новыми вызовами, на первый план выходит забота о будущих поколениях, достойных своих героических предков. Примеров для этого у нас достаточно. И наши дети должны знать свою историю, чтить культуру и традиции своей Родины, знать имена великих кузбассовцев, которые во все времена прославляли свой родной край.

КУЗБАСС – РЕГИОН ДЛЯ ДЕТЕЙ

Дети – будущее Кузбасса. Им строить и развивать наш регион. Поэтому от того, какими они вырастут, какие знания получат, зависит то, каким будет Кузбасс в будущем.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ КУЗБАССОВЦЕВ

Важно, чтобы во всех территориях, в больших и малых городах, в отдаленных поселках наши люди могли получать современную качественную медицинскую помощь. Для этого в регионе последовательно развивается система здравоохранения в соответствии с ключевыми положениями «Народной программы» Партии: строятся и ремонтируются больницы и поликлиники в городах Кемерово, Новокузнецке, Березовском и других населенных пунктах; устанавливаются ФАПы в деревне Осинково, поселках Шебазове и Макаракском, а также в других городах и селах региона; поставляет медицинское оборудование во все медучреждения; идет подготовка кадров и поддержка медицинских работников.

КУЗБАСС – РЕГИОН, КОМФОРТНЫЙ ДЛЯ ЖИЗНИ

Приоритет работы власти на всех уровнях – создание комфортных условий для людей: благоустройство территории, наличие мест отдыха, качество дорог, транспорта, жилья и среды вокруг него.

УСПЕШНЫЙ РЕГИОН

Развитие региона и его успешность напрямую связаны с успехом его жителей, их благополучием и социальным самочувствием. Главный залог и условие благополучия насе-

ления Кузбасса – стабильная и развивающаяся экономика, основанная на экономическом, предпринимательском патриотизме.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ СУВЕРЕНИТЕТ

Кузбасс – по праву в лидерах промышленности России. Угольщики обеспечивают заказами предприятия машиностроения, железнодорожного транспорта, строительного комплекса. Сегодня в условиях внешних ограничений и санкций ключевым фактором в нашей работе по поддержке экономики становится обеспечение технологического прорыва и суверенитета.

ДИВЕРСИФИКАЦИЯ ЭКОНОМИКИ

Добыча угля – ведущий вид экономической деятельности Кузбасса, который является исходным звеном для многих сопряженных производств – металлургии, химии и энергетики. При этом развитие неугольных отраслей экономики позволяет нам сделать наш бюджет более устойчивым, а также получить дополнительные средства для развития региона. Мы создаем условия для более эффективной поддержки малого и среднего предпринимательства, в котором работают более 300 тысяч кузбассовцев.

КУЗБАСС. ЖИТЬ И ПОБЕЖДАТЬ ВМЕСТЕ

Кузбасс – это наша земля, мы здесь живем и делаем все для того, чтобы он становился еще лучше. Все вместе мы можем и должны сделать Кузбасс регионом-лидером. Для этого у нас есть все необходимое, а главное – люди, которые искренне любят свой регион и искренне хотят сделать его лучше. Впереди – маленькие и большие победы, которых мы достигнем вместе при поддержке Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», при поддержке всех активных жителей региона. В Кузбассе живут люди, которым не все равно. Вместе мы – сила. Вместе мы сможем сделать все. Мы – команда Кузбасса.

Уважаемые кузбассовцы!

С 8 по 10 сентября 2023 года пройдут выборы депутатов Парламента Кузбасса. От вашего выбора зависит то, каким будет наш регион завтра.

Вам решать, кому вы окажете доверие.

Мы рассчитываем, что вы сделаете правильный и осознанный выбор в пользу кандидатов от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» во главе с Сергеем Евгеньевичем Цивилевым. В пользу тех, кто готов честно и эффективно работать для нашего региона и всех земляков.

Мы рассчитываем на победу, потому что верим в вашу мудрость и искреннюю любовь к родному краю, уважаемые земляки!

Все пункты и положения данной Программы реализуются на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.

Печатная площадь для публикации настоящего агитационного материала предоставлена избирательному объединению Кузбасское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 14.02.2007 № 24-ОЗ «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса».

ВЫБОРЫ-2023

Время принимать решение

С 8 по 10 сентября 2023 года в Кузбассе пройдут выборы губернатора, депутатов Законодательного собрания, представителей органов местного самоуправления в 11 территориях нашего региона.

На должность губернатора Кузбасса зарегистрировано четыре кандидата: Екатерина Грунтовая, Станислав Карпов, Юрий Скворцов и Сергей Цивилев.

В Парламент Кузбасса выдвинулись более 400 кандидатов. Как отметила Светлана Демидова, председатель Избирательной комиссии Кузбасса, это большая конкуренция – более 9 человек на место.

Предвыборная агитация кандидатов уже началась. Одновременно проходит обучение членов УИК и подготовка избирательных участков. В Кемерове и Новокузнецке члены участковых избиркомов проводят подомовые обходы в рамках пилотного проекта ЦИК России «Мобильная УИК». Они рассказывают избирателям о подготовке и проведении выборов, зарегистрированных пар-

тиях, кандидатах и возможных формах голосования. В пилотном проекте задействовано 10 участковых избирательных комиссий. Проект реализуется в два этапа: с 7 по 20 августа и с 25 августа по 6 сентября.

В процессе подготовки к выборам возникает много вопросов у избирателей. И газета «Кузбасс» отвечает на них. Например, что делать избирателю, если он прописан не там, где живет и работает. Как отметить Светлану Демидову, в этом случае человек может воспользоваться механизмом «Мобильный избиратель». Для этого необходимо подать заявление о голосовании по месту нахождения в территориальную изби-

рательную комиссию до 4 сентября лично либо через МФЦ (или портал «Госуслуги»).

В целом информацию о предстоящих выборах, голосовании можно посмотреть в социальных сетях избиркома, ссылки на них можно найти на официальном сайте www.kemerovo избирком.ru. Нужно прийти по ссылкам, занести в поисковые системы слова и по QR-коду пройти на сайт «Госуслуги». Автоматически высветится информация о том, в каких выборах вам предстоит участвовать и когда, а также номер и адрес избирательного участка, где можно проголосовать.

Инга ПЕТРОВА.





ЮРИЙ СКВОРЦОВ,

кандидат на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Кемеровской области»

- ✓ ЖИТЬ В КУЗБАССЕ!
- ✓ УЧИТЬСЯ В КУЗБАССЕ!
- ✓ РАБОТАТЬ В КУЗБАССЕ!
- ✓ БЕРЕЧЬ КУЗБАСС!
- ✓ ГОРДИТЬСЯ КУЗБАССОМ!

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!



МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» (ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814), действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 013910000522000039, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:

1. 2501Т/КВ/43,1/г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, д. 61, кв. 44/ Кошелев А.М., Кошелев А.М./ 1097043.20. 2. 2529Т/КВ/44,2/г. Березовский, ул. 8 Марта, д. 4, кв. 15/ Иванов М.А., Иванова Т.М./ 856000.00. 3. 2536Т/КВ/42,8/ пгт Мундыбаш, ул. Ленина, д. 17, кв. 38/ Артонин М.И./ 741501.60. 4. 2541Т/ЖД/92,2/ и ЗУ/2400/ Ижморский р-н, с. Леляжка, ул. Молодежная, д. 20/ Харламова М.С./ 602400.00. 5. 2605Т/ЖД/44/г. Прокопьевск, пер. Перевальный, д. 27а/ Сукрутина А.В., Сукрутина Д.Д., Агеева Е.И./ 500000.00. 6. 2611Т/КВ/61,4/г. Топки, мкр Красная Гор-

ка, д. 16, кв. 77/ Ляхов Е.Э., Ляхова И.Н., Ляхов Э.Н., Ляхова П.Э./ 1283652.80. 7. 2618Т/КВ/58,6/г. Кемерово, ул. Веры Волошиной, д. 29, кв. 103/ Полянская С.Н., Полянский Д.В./ 2070000.00. 8. 2621Т/КВ/59/г. Кемерово, ул. Веры Волошиной, д. 33, кв. 72/ Эс-ливанова Е.В./ 3335360.00. 9. 2622Т/ ЖД/81,8/ и ЗУ/ 660/ г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Новогодняя, д. 30/Токарев Е.С./1521000.00. 10. 2646Т/КВ/76,8/г. Новокузнецк, пр. Н.С. Ермакова, д. 16, кв. 81/ Джаннатов Р.Н./ 2600000.00.

Торги состоятся 18 сентября 2023 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе 22 августа 2023 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 13 сентября 2023 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной доку-

ментации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов о предмете торгов, можно по телефону +7(905)911-81-00.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается:

<https://t.me/torgiooargument>; <https://vk.com/club213260494>

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, ЗУ – земельный участок.

ЗНАЙ НАШИХ!

Спортсмен с большим пробегом

На волне массового увлечения здоровым образом жизни занятие бегом входит в повседневность, такой полезной привычкой уже никого не удивишь. Но кемеровчанин Василий Корыткин смог поразить выносливостью и целеустремленностью всю Россию. В июле горнорабочий из Кузбасса принял участие в состязании Backyard Ultra, где во второй раз стал лучшим среди 180 участников.

Просто однажды решил победить

Любовь к спорту у кемеровского бегуна Василия Корыткина появилась ещё в школе. Тогда его увлекли волейбол и баскетбол. Этими видами активности занимался много лет, но травма ноги заставила приостановить тренировки.

«После восстановления я понял, что нужно найти спортивное увлечение на замену. Так около трёх лет назад я начал бегать, присоединился к клубу кемеровских бегунов. Сначала были дистанции в 5, 10, 15 километров, а потом, спустя месяц тренировок, в один день мне стало интересно пробежать 100 километров. Я встал с дивана и побежал», – рассказывает Василий.

Дорога шла в сторону Берёзовского, он пробежал через город и направился обратно в Кемерово через Лесную Поляну. Тогда до цели в 100 километров добежать не удалось, старая травма ноги дала о себе знать на 85-м километре. Но Василий не сдался и продолжил тренировки на длинные дистанции, чтобы взять свою цель и даже больше.

Первые победы начались уже через 10 месяцев упорных тренировок: кемеровчанин стал лучшим на чемпионате России, пробежав 260 километров 570 метров.

«Как-то раз друзья позвали поучаствовать в соревнованиях в Новосибирске. Там было две дистанции: 21 и 69 километров. Мне не интересно было бежать маленькое расстояние. Раз уж приехал, то зарегистрировался на большую дистанцию. Тогда оказалось, что бежать нужно не по ровной дороге, а по горным подъёмам и спускам, по полю и лесу. Я довольно легко преодолел все препятствия, прибежал первым и улучшил время трассы почти на час», – вспоминает бегун.

После такого забега дистанции без препятствий уже не вызвали интереса у Василия, поэтому он начал принимать участие в экстремальных забегах. В 2021 году бежал зимний стомильник (166 километров) Mad Fox Ultra Inspiration в Переславле-Залеском. Трасса шла по пересечённой местности в тайге, через замёрзшие реки и сугробы. Наш спортсмен показал здесь лучший результат.

Кузбассовец дважды победил в престижной международной гонке на выбывание Backyard Ultra, проходящей в Санкт-Петербурге. В прошлом году Василий поставил здесь рекорд России, пробежав 46 кругов. В этом году ему удалось преодолеть 281 километр – 42 круга по 6 706 метров. На каждый круг участникам даётся 60 минут, новый старт проходит ежечасно. Состязания продолжаются до того момента, пока не останется один участник.

«Каждая гонка – это испытание, большой труд. Ни одно состязание не похоже на другое, все разные, – уверяет Василий. – Мне нравится бегать и думать о чём-то во время бега. В эти моменты в голову появляется много озарений, приходит вдохновение и решение каких-то вопросов. А ещё это возможность отключиться от работы, проблем и забот. В общем, во время бега есть чем занять голову, поэтому не вижу смысла для себя в коротких дистанциях».



Василий с тренером. Фото из личного архива Василия Корыткина.

Испытание пустыней

Самой сложной гонкой, а точнее самой интересной, как признаётся Василий, стал ультрамарафон Marathon des Sables (MDS), который проводится в пустыне Сахаре. В апреле 2023 года состязания прошли уже в 37-й раз. С 1986 года люди со всего мира собираются среди горячих песков пустыни, чтобы проверить себя на прочность. На этот раз в забеге по Сахаре принимали участие 1 200 бегунов из 55 стран. Пройти испытание решил и наш земляк. Но, как оказалось, расстояние в 250 километров за шесть дней – не самое сложное.

«Эти состязания стали самыми суровыми в плане климатических и природных условий. Температура воздуха в тени доходила до +55 градусов. Участникам постоянно становилось плохо, даже марокканцы не выдерживали и падали без сил. Медики только успевали увозить бегунов, которые сходили с трассы по состоянию здоровья», – рассказывает спортсмен. – Рыхлый песок, в который периодически проваливались ноги, сменялся скалистой местностью и курумником – в таких условиях было тяжело передвигаться. При этом за плечами у меня был тяжёлый рюкзак со всем питанием и экипировкой».

Жёсткие условия гонки создавали дополнительные трудности. Организаторы предъявляют серьёзные требования к содержанию рюкзака и экипировке. У каждого спортсмена с собой должен быть рюкзак, в котором находятся документы, спальный свисток, фонарик и батарейки, 10 булавок, ракетницы, компас, сигнальное зеркало, ядоотсос, антисептик, еда в 14 тысяч ккал на 7 дней и солевые таблетки, спички или зажигалка, нож, крем от загара, 50 мл. и вода, которую участникам выдавали ежедневно в ограниченном количестве. Организаторы фиксировали все предметы, имеющиеся в рюкзаке, и регулярно проводили проверки участников. За отсутствие предметов из списка давали штраф от 30 минут до нескольких часов. За определённые нарушения спортсменам грозила дисквалификация. Так, самый главный претендент на первое место – девятикратный победитель ультрамарафона марокканец Рашид Эль-Морабити был отстранён от состязаний за стороннюю помощь, которую ему оказывали во время прохождения дистанции.

Чтобы спортсмены смогли привыкнуть к местным климатическим условиям, ещё в марте участников пригласили на тренировочные сборы в Эр-Рашидию в Марокко. Но сухой и жаркий воздух не давал даже адаптированным спортсменам пройти дистанцию легко. Василий несколько раз получал тепловой удар.

И хоть финиш казался недостижимым, кемеровчанин смог оказаться в числе лучших: он прибежал четвёртым, преодолев всю дистанцию за 22 часа 36 минут.

«Многие друзья, знакомые, даже незнакомые люди со всей России и других стран писали письма поддержки. Эти слова хорошо меня подбадривали и поднимали дух. Когда морально становилось тяжело, когда хотелось всё бросить и сдать, я всегда вспоминал, сколько людей болеют за меня, ведь я представлял свой город, регион, страну. Адреналин подкакивал, и мне становилось легче преодолевать новые дистанции», – рассказывает кузбасский бегун.

Бег – моя жизнь

Самый главный болельщик Василия – его супруга Дарина. Их встреча произошла благодаря общему увлечению бегом, потому что Василий пришёл заниматься в тот же клуб, где бегала и его будущая жена.

«Вася долго и красиво за мной ухаживал. Я далеко не сразу обратила на него внимание, но он показал серьёзность намерений, и у нас начали развиваться отношения», – вспоминает девушка.

Такие длинные и сложные дистанции, как у Василия, Дарина не бегает, но марафоны проходила уже не раз. На некоторые соревнования кемеровчанина следует за супругом, чтобы быть рядом, поддержать.

В семье спортсменов всё по режиму, поэтому Дарина немного тренер для Василия, часто она следит за выполнением его тренировок. Но всё это в шутку. Основной контроль процесса подготовок к соревнованиям осуществляет тренер Василия – Анатолий Леготин.

Как признаётся бегун, тяжело совмещать работу горнорабочим с хобби, но на тренировки Василий всегда находит и время, и энергию.

«Многие удивляются моему увлечению, особенно когда видят меня бегущим по трассе на работу. Бывает, я игнорирую служебный автобус и добираться до шахты в Берёзовский из Кемерово бегом. А иногда и после смены прихожу ночью домой и отправляюсь на пробежку, – улыбается спортсмен. – Тренировка всегда привлекает мне сил».

Хороший пример оказался заразителен – многие из окружения кузбасского бегуна уже взяли с него пример и тоже начали бегать.

«Это классно, что я воодушевляю людей менять свою жизнь к лучшему – говорит Василий. – Когда-то я тоже сделал шаг, который позволил мне иначе взглянуть на свои возможности. Теперь же для меня каждое соревнование – это способ узнать свою новую сторону и вырасти».

Сейчас у Василия период активных тренировок. Впереди – чемпионат России по бегу на 100 километров и горная гонка в ЮАР на 100 миль, да и испытание в Сахаре ещё не завершено и ждёт реванша.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

КУЗБАСС!

ВЫБИРАЙ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

РАЗВИТИЕ

ПРОЦВЕТАНИЕ

ГОЛОСУЙ ЗА ПРАВДУ!

№3

www.spravedlivo.ru

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ!

Уважаемые жители Анжеро-Судженского ГО, а также Яйского и Ижморского МО!

8,9,10 СЕНТЯБРЯ

Выбираем своего депутата!

ГОЛОСУЕМ ЗА ХУДЯКОВА

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области Кузбасса от 14 февраля 2007 года № 24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса».

Андрей Иванов, кандидат в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области-Кузбасса созыва 2023-

2028гг. года по одномандатному избирательному округу №4:

«Здоровье человека – одно из ключевых положений Народной программы «Единой России». Приоритетом моей профессиональной деятельности является в первую очередь улучшение качества и доступности медицинской помощи. **Сделай выбор в пользу здоровья!**»

* Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Иванову Андрею Викторовичу безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 14 февраля 2007 года № 24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса».

КОМАНДА ЦИВИЛЕВА

НИКОЛАЙ ПРИЕЗЖЕВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 12

Настоящий материал размещен кандидатом в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области Кузбасса по одномандатному избирательному округу №12 Приезжевым Николаем Сергеевичем. Размещение настоящего материала осуществляется на безвозмездной основе.

КОМАНДА ЦИВИЛЕВА

Кандидат в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса

Андрей ДЕНЯКИН

ЗА СИЛЬНЫЙ КУЗБАСС!

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Денякину Андрею Анатольевичу безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 14 февраля 2007 года № 24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса».

КОМАНДА ЦИВИЛЕВА

ПЕРЕКРЕСТОВА МАРИНА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ №9

ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ **8, 9, 10 сентября 2023 года**

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Перекрестовой Марине Геннадьевне безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 14 февраля 2007 года №24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса».

СПЕШИТЕ! Кузбасс

Открыта досрочная подписка на 1-е полугодие 2024 года на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях Кемеровской области – Кузбасса.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефонам: 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

✓Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

✓Вы можете оформить подписку, не выходя из дома: на сайте podpiska.pochta.ru «Почты России».

СР СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ПАТРИОТЫ ЗА ПРАВДУ

ЮРИЙ СКВОРЦОВ, кандидат на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Кемеровской области»

www.spravedlivo.ru

В БОГАТОМ КУЗБАССЕ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ РАБОТАЮЩИХ БЕДНЫХ! ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ПРАВДУ НУЖНО БОРОТЬСЯ!

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена избирательному объединению «Региональное отделение Социалистической политической партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» в Кемеровской области» от 14 февраля 2007 года № 24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса».

ФЕРМЕРСТВО Праздник со вкусом

В минувшие выходные в Кемерове на бульваре Строителей состоялся фермерский фестиваль «Своё». На этот раз он приобрёл формат двухдневного городского праздника для всей семьи.

В лучших традициях хлебосольной ярмарки



Яркие и вкусные моменты фермерского фестиваля «Своё». Фото Александра Денисова.

опытом. Кстати говоря, в этом году он тоже принимал участие в фестивале. В его точке можно было не только приобрести, но и продегустировать многие сорта сыров. Надо сказать, что фирменным стал именно «Проскоковский», отдалённо напоминающий «Адыгейский». Главная его «деталь» – добавление пажитника (однолетнее травянистое растение, относящееся к семейству бобовых. – Прим. авт.) и прованских трав.

А не так давно на ферме начали изготавливать и халуми – жареный сыр. Все любители необычных вкусовых оттенков смогли по достоинству оценить его изысканный вкус.

В нынешнем году лицом фестиваля, а точнее сказать лицами, стали супруги Кочетыговы – Евгений и Мария. Они занимаются разведением гусей в посёлке Тихонова Прокопьевского муниципального округа.

«Своё» – это яркое событие для настоящих любителей местных продуктов и локальной гастрономической карты. «Фестиваль проводится в рамках поддержки малого и среднего бизнеса на селе, а это и есть фермерское направление, – подчеркнул министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Андрей Арикулов. – В Кузбассе на сегодняшний день насчитывается более тысячи фермерских хозяйств по производству сельхозпродукции. Как раз для этих предприятий и создано такое мероприятие, где производители представляют свою продукцию».

Фестиваль в Кемерове состоялся уже во второй раз в рамках Договора о сотрудничестве губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и председателя правления Россельхозбанка Бориса Листова. Ежегодно фестиваль расширяет географию и охватывает новые регионы. С 2017 по 2022 год фестиваль прошёл в 17 крупных городах России. В нём приняли участие более 1500 фермерских хозяйств, посетили более 1,2 млн человек.

Как сообщил директор Кемеровского филиала Россельхозбанка Аркадий Чурин, планируется, что фермерский фестиваль состоится в Кемерове и в 2024-м.

«По опыту прошлого года, когда фестиваль «Своё» мы проводили впервые, могу сказать, что фермерская продукция пользуется большой популярностью у кемеровчан», – добавил Андрей Арикулов.

И в нынешнем году фермеры по несколько раз привозили новые партии свежей гастрономии: товар расхилился за несколько часов.

Участники фестиваля (а это не менее ста фермеров) предложили посетителям широкий ассортимент: молочные, мясные, хлебобулочные, кондитерские новинки и «классику жанра» – мёд, варенье – всех вкусовостей и не перечислять. На фестиваль приехали и сами главы К(Ф)Х. Так, в яркорожаневской куртке был приметен издалека и знаком уже многим директор «Деревенского молочного завода» Промышленновского муниципального округа Александр Сухинин. Правда, в торговом павильоне он с любовью разместил не молочную продукцию, а рапсовое масло, которое, думаю, для большинства кузбассовцев является пока редким гостем на семейном столе. А ведь ещё в 2012 году на территории предприятия для обогащения рациона коров был построен завод по переработке рапса, а вместе с тем и производство масла. Эту культуру стали выращивать самостоятельно. Были закуплены импортные семена

(элита и суперэлита). Сейчас под рапс отведено 1,5 тысячи гектаров пашни. Предприятие закупило мощную современную технику, включая сушильный комплекс. Производительность завода позволяет получать до тысячи тонн рапсового масла в год. Оно продаётся по всей России, а также в Казахстане и Беларуси. Кстати, реализуется масло в стеклянных бутылках (стоит дороже) и пластиковых (100 рублей).

Добавим: экспорт и переработка рапса – перспективное направление для нашего региона. Именно поэтому Кузбасс на протяжении последних лет ежегодно наращивает объём экспорта продукции.

Гастрономические фишки

Гости фестиваля смогли не только приобрести продукцию, но и поучаствовать в культурной программе, разнообразных мастер-классах, сфотографироваться в специально оборудованной фотозоне. Как и в 2022-м, центром притяжения фермерского городка стал трактор, выполненный умельцами из соломы.

Не обошлось в этом году и без гастрономических фишек. Уточним: фестиваль-2022 многим запомнился шашлык-исполином, длина которого составила рекордные десять метров. А сейчас повара приготовили для гостей более 150 литров плова из продуктов исключительно сибирского происхождения, в том числе и дикоросов.

Помимо съедобных товаров на прилавках можно было найти различные сувениры, игрушки, украшения, предметы декора и одежды от местных ремесленников.

Лицо с обложки

В прошлом году на афишу события поместили снимок кузбасского фермера Артёма Толмачева из села Проскоково Юргинского муниципального округа. Сыровар признался, что предложение поучаствовать в промофотосессии стало для него полной неожиданностью и новым



На афишу фестиваля поместили снимок супругов Кочетыговых.

Как отметили в министерстве сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, гусеводство – важный резерв увеличения производства мяса птицы. Гуси отличаются высокой скороспелостью и интенсивностью роста, диетическими качествами мяса. Однако данным профилем занимается немногие. Индивидуальный предприниматель Евгений Кочетыгов стал одним из первопроходцев, уверенно заявив о себе на местном рынке. В его хозяйстве налажено производство с полным циклом: от инкубации птицы до её забоя и реализации. В хозяйстве применяется технология интенсивного способа выращивания гусей в летних лагерях и на специально оборудованных откормочных площадках. Кормовая база, кстати, тоже собственного производства. Гусь, как ни какая другая птица, хорошо использует в качестве корма пастбищную траву, что позволяет значительно сократить расходы концентрированных кормов. Кроме того, в хозяйстве имеется собственный комбикормовый завод по приготовлению сбалансированного гранулированного корма производительностью 400 кг/час.

Первая партия яиц, а это 1,5 тысячи штук, была доставлена с Благоварского племенитцевоза (Башкирия). В настоящее время на гусиной ферме кузбассовца своё маточное поголовье. В хозяйстве выращивают гусей пород «линда», «холомогорская», «александровская». Они отличаются быстрым откармливанием и набором веса до восьми – девяти килограммов, хорошей яйценоскостью, а вывод гусят составляет 60–70 процентов.

«Ниша по производству мяса гусей в Кузбассе в настоящий момент практически не занята, в то же время перспективы развития этого направления весьма велики, – сообщили в профильном министерстве. – По оценке аналитиков, потребление нетрадиционных видов мяса птицы в России, в том числе гуся, к 2025 году возрастёт втрое. Соответственно, есть возможность своевременного входа и достижения максимальных доходов в ней».

Производство фермерского хозяйства Е. В. Кочетыгова пользуется большим спросом у населения и не только в виде мяса, это и живые гусята, которых охотники покупают каждый сезон частные домохозяйства. Побочная продукция в виде пера и пуха реализуется населению и на пухо-перовую фабрику Новосибирской области. Также в качестве удобрения для собственных нужд (при выращивании картофеля и зерновых культур) используется и помёт, который является отличным органическим удобрением.

В настоящее время заканчивается ремонт помещения для производства тушёнки.

Подчёркнём: для фермеров фестиваль «Своё» – способ без посредников и дополнительных затрат завоевать доверие новых клиентов, ярко и вкусно заявить о своём бренде и повысить доходность дела.

«Благодаря фестивалю мы узнали, что у нас в Кузбассе производят гусятину, – сказала жительница областного центра Елизавета Мартынова. – Купили на пробу, уж очень аппетитной выглядят тушки. Если понравится, то на наши семейные праздники теперь будем готовить новое блюдо, уже узнали, где реализуется этот товар».

Алена СМЕРНОВА.

КОМАНДА КУЗБАССА

Создавать новое лицо Кузбасса

Никита Бондаренко мог стать известным хоккеистом или популярным шоуменом. Талантливый парень даже писал тексты для Павла Воли и Гарика Харламова из Comedy Club. Но решил быть частью команды Кузбасса и преображать родной регион.

— Как же так получилось, что вы выбрали не звездную тусовку, а строительство серьёзных объектов?

— У меня действительно была возможность переехать в Москву и продолжить писать сценарии для юмористических телепередач. Но почему-то сердце лежало к серьёзным вещам. Первое время я совмещал строительство и творчество, работая автором по удалёнке. Но в какой-то момент пришлось сделать выбор. Сегодня мы с коллегами буквально создаём будущее, меняя наш регион, оставляя после себя дома и социальные объекты, которые прослужат людям долгие годы.

— Как вы вообще оказались в строительной отрасли?

— Я решил пойти в эту профессию потому, что она уважаемая и востребованная. К тому же поступил в один из лучших вузов Кузбасса на факультет наземного и подземного строительства. Чем дольше учился, тем более осознанно подходил к профессии.

— Ваша творческая часть личности проявилась ещё в школе?

— Нет. В школе я занимался исключительно хоккеем. Причём на довольно серьёзном уровне. Наша команда была четырёхкратным чемпионом России. Мне очень нравился спорт, но в какой-то момент пришлось встать перед выбором. Чтобы продолжить карьеру, нужно было поступать на спортфак. Век спортсмена нелогичен: 35–40 лет. А дальше что? Я решил двигаться в другом направлении и поступил в политех. Нисколько не разочаровался. И вообще с каждым годом, который я нахожусь в профессии, всё больше и больше её люблю, развиваюсь в ней и становлюсь всё более полезным. Кстати, и хоккей в моей жизни остался. Практически каждую неделю я играю в любительской лиге Кемерово.

— Значит, ваша сценическая жизнь началась в вузе?

— Да. Мы шли с другом по общежитию и случайно увидели объявление о старте сезона КВН для студенческих команд города. Решили попробовать силы и «зарядились» в сезон. Так об-

разовалась команда КВН «Ваза». Это было курсы на третьем. В итоге закрылось и завертелось. Начал обучаться этому делу. Мы дошли до Первого канала, где три года участвовали в премьер-лиге с Масляковым-младшим. Потом я писал сценарии для Comedy Club, скетч-кома «СашаТаня» и других проектов «ТНТ», сотрудничал с продакшенами. Это было очень интересно. Я брал отпуск за свой счёт и летал в Москву на игры. Это приходилось делать по несколько раз в год, в какой-то момент начало мешать



Фото из архива Никиты Бондаренко.

моей основной деятельностью. Тогда я сосредоточился на карьере в строительной отрасли. Не скажу, что это был очень простой выбор. Но творческий потенциал продолжаю реализовывать внутри своей компании. Участвую в различных конкурсах, придумываю сценарии для мероприятий и внутрикорпоративных роликов.

— Чем вы сейчас занимаетесь?

— Работаем с коллегами над очень перспективным проектом нового микрорайона в Шерегеше. Это знаменитый на всю страну курорт, и его просто необходимо развивать. Часть с гостиницами выглядит современно, а вот сам посёлок довольно старый. Мы создаём современную инфраструктуру — район из 19 многоквартирных жилых домов. Здесь будут дома, магазины, встроенные парковки, детские сады, в подъездах даже продуманы места для хранения спортивного снаря-

жения. Находится он сразу при въезде в посёлок. По сути, это новое лицо Кузбасса — современное, комфортное, стильное и практичное пространство. То, с чего будет начинаться знакомство с нашим регионом у сотен тысяч туристов со всех уголков страны. Шерегеш преображается. Скоро здесь появится аэропорт, авто- и железнодорожный вокзалы. Поток туристов ещё больше увеличится. Наш район нужен и местным жителям и приезжим. Он будет разительно отличаться от того, что есть сейчас. Этажность домов доходит до 16. Конечно, стройка в этом ландшафте полна нюансов, поэтому всё просчитывается и закладывается в проектные решения.

— Расскажите о своей семье. Как они относятся к тому, что вы много времени проводите вдали от дома?

— У меня есть жена София, двое детей: восьмилетняя дочь Марьяна и сын Мирон, которому всего полтора месяца. Конечно, нам не просто быть вдали друг от друга. Но выходящие я всегда провожу с семьёй. Мы любим выбираться на природу (начиная от небольших прогулок к бору до поездок куда-то). Летом предпочитаем отдыхать в местах, где есть бассейны. Обожаем нашу сибирскую природу. Зимой часто бываем в Шерегеше. Кататься на сноуборде — это вообще семейное хобби. Даже дочку на доску поставили.

— Как вы думаете, что стало поворотным моментом в вашей карьере?

— У нас в холдинге проходила конкурсная программа по обучению и развитию кадров руководящего состава. Я принял в ней участие и победил. Это позволило мне стать руководителем строительства в Шерегеше. Теперь я контролирую все процессы. Организуем взаимодействие подрядных организаций и техники на объекте.

— Какие у вас планы на будущее?

— Планирую развиваться в своей сфере, совершенствовать знания и умения. У меня сейчас замечательный наставник — Алексей Викторович Кокорников, профессионал своего дела. С 1 сентября снова стану студентом. Буду получать второе высшее образование — поступил в КузГТУ на специальность «Промышленное и гражданское строительство», чтобы вырости в ещё более квалифицированного строителя.

Светлана БУЛАЕВА.

ПРОЕКТ

Центры творческого притяжения

В Кемерове и Новокузнецке прошёл фестиваль «Русское лето». Всероссийский проект с таким названием объединяет 26 городов страны и проводится не первый год.



В областном центре мероприятие проходило на площади Советов. Его программа была разнообразной. Она началась с силового экстрима «Сильнейшая нация мира». Силачи переворачивали 250-килограммовые колёса, поднимали тяжелейшие гири, брёвна. Желаящие могли побороть свои силы, но получало далеко не у всех.

«Мы занимаемся разными видами спорта. Здесь представители и пауэрлифтинга, и силового троеборья, и силового экстрима из Кемерово и Анжеро-Судженска», — рассказал спортсмен Павел Богатчук.

Сам он — педагог дополнительного образования, работает в учреждении дополнительного образования «Олимп» в Анжеро-Судженске тренером по пауэрлифтингу. Считает, что такие показательные выступления приносят большую пользу.

«Зрителям интересно вне зависимости от профессии — работает он в офисе или занимается на турнирах; неважно, какого он возраста (а здесь есть и подростки, и вы видели): дедушка вышел и гирию поднял). Важно, что такие мероприятия поднимают людей, в том числе молодёжь, занимаются спортом», — рассказывает Павел Богатчук.

«Такое мероприятие и меня в своё время подтолкнуло, мотивировало заниматься спортом».

47-летний Сергей Левченко, обладатель прекрасного рельефа, всю жизнь занимается тяжёлой атлетикой. Сергей Щукин, к примеру, с шести лет занимался футболом. Потом перешёл в пауэрлифтинг, далее планирует заняться бодибилдингом. Сегодня они являются прекрасным примером того, как можно стать здоровым и сильным. Главное — этого сильно захотеть. «Сейчас много молодых ребят занимается в спортзалах», — рассказывает Сергей. — Вот и это наше выступление, возможно, кого-то тоже привлечёт к здоровому образу жизни. Судя по реакции зрителей, людям нравятся наше выступления».

От спортсменов не отходили подростки. Им захотелось стать такими же сильными. «Мне понравилось, как переворачивали колесо», — рассказывает 13-летний Роман. — Я занимаюсь футболом, но потом, может, пойду на атлетику». 15-летний Дмитрий и 16-летний Денис спортом не занимаются, но желание стать такими же накачанными у них появилось. «Но ещё ничего не потеряно», — отмечают тренеры. — Люди в любом возрасте приходят в спортзалы».

Таких красивых и накачанных мужчин ещё долго после окончания выступления не отпускали женщины, делая фото на память.

Всё это время на площа-

ди звучала музыка. Развлекательную программу открыли диджеи. В этой роли выступила, к примеру, Татьяна Морозова, звезда шоу Comedy Woman. Главный концерт начался ближе к вечеру. Его открыли вокалисты архиерейского ансамбля Кемеровской епархии, исполнившие народные и авторские песни.

«Насколько важен фестиваль! Исторический опыт показывает, что мы всегда могли преодолеть трудные времена, только объединившись. К сожалению, русский человек условия комфорта терпеть готов локтя. Сейчас необходимость единения мы чувствуем как никогда. Слава Богу, что проходят такие мероприятия, такие площадки, которые становятся центром притяжения людей», — отметил дьякон Вячеслав Ланский, руководитель информационного отдела Кемеровской епархии.

Евгений Белый, артист Театра для детей и молодёжи, прочитал со сцены патристические стихи. «Просто посмотрите: у нас на улице дождь. Несмотря на это, вся площадь заполнена людьми. Им нужен масштабный красивый фестиваль. Чем больше такого душевного человеческого единения будет, тем лучше», — отмечает актёр.

Также на сцене выступили вокальный ансамбль «ДМ», финалист Всекузбасского фестиваля-конкурса патристической песни «ПесниЗаРодину» вокальный ансамбль «А-Клент», кемеровская кавер-группа «Настоящий квартирник».

Завершил программу Стас Пьеха. Живой звук, яркое шоу, любимые песни звезды российской эстрады — всё воспринималось на одном дыхании. Как позже рассказал журналистам певец, его коллективу очень хотелось понравиться кемеровской публике.

«Вы сами видели: несмотря на дождь и пасмурную погоду, люди пришли и стоят в капюшонах. Они пели чисто, хором, даже как-то умудрялись танцевать в тесных рядах. Максимально тёплый приём. Я не первый раз в Кемерове и всегда рад бывать здесь», — рассказал Стас Пьеха.

В завершение вечера гости фестиваля приняли участие в Общероссийской акции «Свет наших сердец». Следом масштабный музыкальный фестиваль прошёл в Новокузнецке.

Оксана ПАНАРИНА.



Фото автора.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Уроженка Междуреченска Кристина Королёва выиграла финальный этап серии соревнований «Королева российского спорта» в Екатеринбурге (17–19 августа)

Наша землячка в ранге чемпионки России первенствовала в прыжках в высоту, повторив личный рекорд — 1 м 93 см. Аналогичный результат, но больше попыток у белорусской спортсменки Марины Демиди. Тройку призеров дополнила олимпийская чемпионка Мария Ласицкене (1 м 91 см).

На дистанции 5 тысяч метров вторым финишировал беловский стайер Евгений Рыбанов со временем 13 минут 39,74 секунды. Его брат-близнец Анатолий уступил 16 «соток». Выиграл забег чемпион страны Владимир Никитин — 13.26, 92. Кемеровчанин Антон Терещенко набрал шестую сумму в десятиборье; 18-летняя пронолчанка Елизавета Максимова выступала на спринтерских дистанциях 100 и 200 м.

Премимальные от Всероссийской федерации лёгкой атлетики получают шесть спортсменов в наёмном виде финального этапа. Победители и призеры заработали 300, 200 и 100 тысяч рублей.

Кемеровчанин Антон Терещенко набрал шестую сумму в десятиборье; шестой результат в прыжках в высоту показал уроженец Анжеро-Судженска Матвей Рудник; 18-летняя пронолчанка Елизавета Максимова выступала на спринтерских дистанциях 100 и 200 м.



Нынешний сезон — лучший в карьере 32-летней Кристины Королёвой. Фото с сайта ВОЛА.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в очередном туре предварительного этапа Кубка России (группа «Восток») встретится в Иркутске с «Сибсельмашем» (Новосибирск).

В стартовом матче турнира 16 августа кемеровчане под руководством главного тренера Ильса Хандаева разгромили абананский клуб «Саяны» (8:2), на следующий день одолели «СКА-Уральский трубник» из Первоуральска (5:2), а 19 августа переиграли чемпиона России — 2023 хабаровский «СКА-Нефтяник» — 6:1 (3:0). Авторы голов вице-чемпионы страны в субботней встрече: Александр Егорычев (2), Артём Репях, Нирилл Девятых, Руслан Трёмаскин и Артём Азаров. Вчерашний матч «Кузбасса» с красноярским «Енисеем» закончился после подписания номера газеты в печать. В среду, 23 августа, наша команда завершает предварительный этап турнира встречей с хозяевами из «Байкала-Энергии». Стартовый свисток прозвучит в 18:00 по кузбасскому времени.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург» 23–27 августа сыграет на предсезонном турнире имени заслуженного тренера РСФСР Валерия Шилова в Санкт-Петербурге.

Соперники бронзового призёра Всероссийской хоккейной лиги — 2023, местные клубы «СКА-Нева», «Динамо», «Югра» (Ханты-Мансийск), «Горняк-УГМК» (Верхняя Пышма), АКМ (Туйльская область). На минувшей неделе «сталевары» провели три контрольных матча: 15–16 августа в Новокузнецке с барнаульской командой «Динамо-Алтай» (2:0, 2:4)

и 20 августа в Нижнем Новгороде с «Торпедо», выступающим в Континентальной хоккейной лиге (2:3, по буллитам).

«На фоне соперника из КХЛ наша команда выглядела достойно. Мы не отдали хозяевам инициативу, по ходу матча был равный хоккей. Для нас это хорошая практика, хороший опыт», — резюмировал главный тренер новокузнецчан Алексей Медведев. Регулярный чемпионат ВХЛ «Металлург» начнёт 5 сентября гостевой встречей с «Омскими крыльями», через две сыграет в Барнауле. Матч открытия сезона в Новокузнецке состоится в пятницу, 15 сентября. Хозяева сразятся с воскресником «Химиком» — обладателем кубка Петрова — 2023.

ФУТБОЛ

В среду, 23 августа, две кемеровские и две новокузнецкие команды проведут выездные матчи в Юношеской футбольной лиге «Сибирь».

«Кузбасс-СШОР-2007» и «Кузбасс-СШОР-2008» сыграют в Чите; «Металлург-2007» и «Металлург-2008» — в Улан-Уде. В субботу, 26 августа, команды поменяются соперниками.

В двух возрастных группах ЮФЛ «Сибирь» соперничают по 11 коллективов. Кемеровская дружина юношей не старше 15 лет (тренер Алексей Устинов) занимает в турнирной таблице пятое место, опережая новокузнецких сверстников при равенстве очков (22) по результату очной встречи. Правда, подопечные Егора Джанхотова сыграли на два матча меньше (12–14). У «Металлурга-2007» (Константин Дан) также две игры в запасе и на четыре очка (13–9) больше, чем у «Кузбасса-СШОР-2007» (Юрий Казаченко). Новокузнецкие обновились на девятой строчке таблицы, кемеровчане — на десятой.

Андрей ТАРКОВ.

«Кузбассэнергобьт» уведомляет о переводе потребителей г. Юрга на прямое обслуживание с 01.09.2023

ПАО «Кузбассэнергобьт» в соответствии с пунктом 4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ (в редакции ФЗ от 03.04.2018 № 59-ФЗ) уведомляет о принятии с 01.09.2023 на прямое обслуживание жителей многоквартирного жилого дома в части потребления электрической энергии в жилых помещениях по адресу: г. Юрга, ул. Фестивальная, д. 18, корпус 2 (60 квартир).

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергобьт» по вышеуказанному адресу является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с пунктом 1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Договор ресурсоснабжения между ПАО «Кузбассэнергобьт» и ООО «Ремстрой-Индустрия» продолжает действовать в части

поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанном многоквартирном доме.

Собственникам и пользователям помещений в указанном доме необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергобьт» информацию, необходимую для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте кузбассэнергобьт.рф в разделе «Гражданам-потребителям / Договор энергоснабжения» и Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) либо его можно уточнить по телефону, указанному ниже.

Просим предоставить документы на адрес электронной почты: kes.prom@mechel.com или в офис ПАО «Кузбассэнергобьт».

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергобьт»: телефон горячей линии 8-800-600-36-60.

График контрольных обходов

Населённый пункт	Адрес	Дата	Время	Управляющая компания, с которой действует договор на поставку электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в МКД
г. Юрга	ул. Фестивальная, дом 18	25.08.2023	С 10:00 до 12:00	ООО «Ремстрой-Индустрия»



ПАО «Кузбассэнергобьт»
650036, Российская Федерация
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4
тел. 8-800-600-36-60; e-mail: KESadm@mechel.com

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник — 2572
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин,
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650091, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru.
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.
Время подписания номера в печать по графику — 18:00.
Сдан в печать в 18:00. Объем 3 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Светская Сибирь»:
650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 62.